

# “五型”政府建设简报

第 12 期

省“五型”政府建设领导小组办公室

2018 年 11 月 17 日

---

## 【本期要闻】

11 月 8 日,刘奇书记在主持召开民营企业座谈会时强调,要全面优化营商环境,以刀刃向内的勇气,大力推行网上服务、集成服务和标准化服务,持续深化加快“一网通办”“只进一扇门”等“放管服”改革,全面扩大市场开放,加快建设“五型”政府,全力打造“四最”营商环境。

11 月 9 日,易炼红省长在省应急管理厅、省市场监管局和省生态环境厅走访调研时强调,要按照机构改革方案要求,有序做好职能整合、人员转隶、机构组建等工作,切实履行好新的职责使命,做“五型”政府建设的先行者示范者,以出色工作成绩展示新担当新作为新气象,助推全省高质量跨越式发展。

## 【典型推介】

新余市“仙女湖夜话”——以“五型”新理念搭建政企交流新平

台。为避免一些干部与企业家交往“有担心”、企业家到政府大楼交流“会拘束”，新余市政府创新服务理念、转变服务方式，每月在仙女湖畔开展1期“仙女湖夜话”，邀请企业家与市政府全体班子成员和相关职能部门主要负责同志，以沙龙茶叙的形式开展座谈交流。企业家在轻松环境下畅所欲言、大胆建议，政府和部门能更好了解真实情况、拓宽理念思路、现场解决问题。截至目前已举办2期，共邀请11位不同领域、不同规模的企业家参加活动，现场解决或解答了企业家现场提出的人才政策、企业融资、平台支撑、立项补贴等35个各类问题，探索了一条构建“亲”“清”新型政商关系、营造良好发展环境的好路子，得到广大企业和社会各界的普遍认可和称赞。

**宜春市“一诺千金、取信于民”——推动29个市直单位向社会作出公开承诺。**为加快推进“五型”政府建设，进一步转变工作作风、提升行政效能，宜春市29个市直单位就民生实事、改革目标以及企业、群众关心的热点、重点工作，通过宜春市电视台、《宜春日报》主动向社会作出公开承诺。比如市行政审批局承诺：争取企业开办时间由原来的5个工作日缩减至4个工作日，新建商品房交易、二手房买卖事项从原来的25个工作日压缩到7个工作日，他项权证办理压缩到3个工作日。市人社局承诺：年底前再举办12场招聘活动，对与园区企业签订6个月以上劳动合同的新员工开展免费岗前培训。市教育局承诺：来宜春投资者，其子女就读义务教育阶段，可在企业所在地范围内选择就读学校；就读高中阶段，

在全市范围内享受均衡生资格。

**鹰潭市“下基层、双联系”——推动“五型”政府建设向纵深发展和基层延伸。**市政府班子成员带头深入街道社区、乡镇村组，发挥基层组织联系群众、服务群众的前沿阵地作用，以问题为导向，与基层干部、群众代表开展互动活动，以点带面推进全市“五型”政府建设深入开展。针对群众关心的公交班次、医疗布点、智能停车、菜场建设、环境卫生等问题，市、区联合进行答复或解释，能解决的立即调度部门着手办理，一时无法解决的带回研究办理。要求参加“双联系”活动的政府机关干部、街道社区干部，对标“五型”标准要求，在密切联系群众、精准服务群众上下功夫，把群众和企业满意不满意、高兴不高兴作为衡量“五型”政府建设成效的标准，把更好满足群众和企业需求贯穿行政工作全过程和各环节，不断为人民群众办实事、增福祉。

**赣江新区“刀刃向内、深化改革”——高标准、实举措、大力度推进“放管服”改革。**为打造“四最”营商环境，给市场主体提供更便捷、高效、优质服务，赣江新区通过模式创新和流程再造，大幅压缩工程建设项目办理时限，从选址到施工许可证核发只要 27 个工作日，审批速度领跑全省；为企业提供“店小二”“保姆”式服务，确保办理企业注册登记 3 个工作日内完成，刻制印章（含备案）1 个工作日完成，申领发票 1 个工作日完成。冠“赣江新区”市级行政区划核名权获批后，工商登记企业可以自主核名；推进政务服务“一网通办”和“减证便民”专项行动，公布 154 项“一次不跑”事项

和 151 项“只跑一次”事项，取消 203 项证明材料，切实解决群众办事的堵点问题。加快推进“互联网+政务服务”，构建“线上+线下”一体化服务体系，完善网站、微信公众号、手机客户端等网上办事功能，开通网上信息查询与咨询、投诉与评价、通知与提醒等全方位跟踪服务，帮助办事人随时了解办理事项进展情况，网上办理率达 80% 以上。

**省人社厅“新老‘五型’无缝对接”——推动全省人社领域公共服务水平再提升。**认真贯彻落实“五型”政府建设要求，把近年来推行的“责任、服务、阳光、数字、廉洁”人社与“五型”政府建设紧密结合，不断提升服务能力和水平。重点聚焦民生改善，涉及人社部门的 15 件民生实事全部达到时间进度要求，将涉及重大疾病临床治疗必需、价格昂贵的 27 种乙类药品纳入基本医疗保险特殊药品管理范围，将城乡居民基本养老保险基础养老金标准从每人每月 80 元提高到每人每月 105 元。打破高校岗位聘用“终身制”，出台全国首个在省级层面专门针对高校岗位动态管理工作的指导性文件。聚焦深化改革，重点取消调整了 35 项人民群众最关心、生活接触最多的涉及社会保障、劳动就业、人事人才代理等方面证明事项。抓好电子社保卡试点，建立部门应用工作机制，推进社保卡一卡通应用，不断提升人民群众对人社部门的满意度和信任度。

**省政府驻京办“面向北京、服务全省”——以京津冀赣商返乡投资助力江西高质量跨越式发展。**充分发挥地处北京的区位优势 and 桥梁纽带作用，连续四年集中组织京津冀赣商返乡投资考察，投

资总额累计超过 830 亿元,位列全省引进省外资金前三名。11 月 13~17 日组织了对接萍乡、新余、宜春三地的第四次返乡投资考察,在“五型”政府建设理念指导下,此次返乡投资考察项目更“实”,强化了前期的对接,确保项目签了就要落地;人员更“精”,确保有实力、有意向的企业家能得到精准服务;资金更“优”,设置了准入门槛,投资方向必须符合绿色发展、高质量发展需求。预计将签约投资项目 113 个,投资意向资金达 270 亿元。

**中国人寿江西省分公司“聚焦扶贫、强化保障”——以“五型”新要求提升保基本兜底线助脱贫能力。**坚持用“五型”新理念指导提升工作,在支持地方经济发展、防范化解金融风险、做好健康保险主业的基础上,结合人寿公司实际,重点聚焦精准脱贫攻坚战,不断强化民生保险和扶贫保险服务能力。积极实施基本医保、大病保险、重大疾病医疗补充保险、医疗救助“一站式医疗补偿服务”,实现住院“一站式”结算,减轻贫困户垫资负担。切实提高贫困人口医疗费用实际报销比例,降低保险费率和报销门槛,减轻贫困人口的医疗费用负担。落实普惠保险政策,降低保险费率,优化理赔条件,为建档立卡贫困人口提供优质便捷的保险服务,增强贫困人口抗风险能力,缓解“因病致贫、因病返贫”现象。截至目前,公司共承保全省 8 个地市 31 个行政县区 61.74 万贫困人口重大疾病医疗补充保险,累计赔付 3.18 万人次,给付重大疾病补充医疗保险金 4807 万余元。

### **【基层快讯】**

青山湖区大力发展“互联网+政务服务”，开通“政企直通车”服务平台，通过“线上+线下”的方式，打通企业办事“最后一公里”。以微信公众号和门户网站为两大服务阵地，企业“线上”直接下单，通过移动端和平台端，足不出户随时随地和政府互动，提交问题、查询进度和反馈评价。政府“线下”高效落实，服务平台进行登记存档、分类转办和督促催办，办理的过程和进展实时在平台展示，办理结束后还要在平台上公示7日，方便企业监督查阅。目前共受理问题204件，36个部门为148家企业解决问题173件，办结率达83%。同时在服务平台上设立政策发布栏目和咨询交流栏目，主动发布优惠政策，细心解答企业疑问，把优惠政策“揣在裤兜里”转变为“摆到台面上”，让企业真正享受方便，百姓得到实惠。

遂川县在全县启动为期半年的破难题解难事大会战行动，着重解决一批制约经济社会发展的关键性问题。在推进过程中，注重结合“五型”政府建设要求，成立了由县委书记、县长为组长的领导小组，所有111个问题根据工作分工全部由各分管县领导认领，成立工作专班，各部门密切配合；县领导小组每月对工作进展进行调度，及时研究解决问题和困难，不为不办找理由，只为办好想办法，找准成因，精准施策。目前111个问题中，已解决97个，14个正在落实，为推动遂川高质量脱贫摘帽、高质量跨越式发展解决了真问题、注入了实动力。

乐安县积极深化“放管服”改革，加快服务型政府建设。积极推行办事指南“二维码化”，在行政服务中心和微信公众号推出472个政务服务事项二维码版办事指南，实现与群众

“微”距离接触、“零”距离交流，避免了因记不清楚、材料不全而往返跑问题。持续开展“减证便民”行动，制定印发了“减证便民”专项行动实施方案，全面规范清理企业和个人证明材料，共取消证明材料 73 个。全面推进“一站式”服务，先后公布两批“只跑一次”“一次不跑”事项清单，截至目前实现“只跑一次”事项 284 项，“一次不跑”事项 95 项，企业和群众办事更加便捷。

---

省“五型”政府建设领导小组办公室编

电话:0791—88919536

---